COMMUNE D'ENTRAIGUES

Compte-rendu des conseils municipaux
23 Mai, 20 Juin, 19 Juillet 2019
► Répartition des sièges au conseil communautaire de RLV pour le prochain mandat.
Le conseil municipal opte pour la répartition de droit commun (Pour Entraigues un siège titulaire). 
►Nouveaux statuts du SIAEP (syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable).
Les nouveaux statuts sont adoptés à l’unanimité.
►Proposition de vente par l’OPHIS de logements sociaux 
Le maire présente  la proposition de vente par l’OPHIS de logements sociaux situés sur la commune. Le conseil municipal émet un avis défavorable.

►  Festivités du 14 juillet
Le conseil municipal reconduit un programme (apéritif, buffet, défilé aux lampions et feu d’artifice) identique aux années antérieures. Le prix du repas pour les extérieurs est maintenu à 10 euros.
► Demande de subvention
Le maire informe qu’un dossier de demande de subvention a été établi auprès des services de l’Etat pour travaux de sécurisation dans les écoles (mise en place d’un dispositif interphone vidéo avec commande du portail de l’école élémentaire.
► Entretien des chemins
La commission rurale informe qu’en collaboration avec les agriculteurs une journée de remise en état des chemins sera effectuée le 19 juin. La commune fournira les matériaux nécessaires. 
► Etude PAD (Programme d’Aménagement Durable).
Conformément aux prescriptions du Conseil Départemental, le cahier des charges permettant de lancer la consultation a été établi par les services du CAUE (Conseil d’Architecture d’Urbanisme et d’Environnement) en collaboration avec les services de RLV. Il a été validé par le conseil municipal et l’appel d’offre est en ligne sur la plate-forme de RLV.
► Ecoles
La commission des écoles fait le point sur les travaux d’été.

La peinture de la classe des grands a été refaite au début des vacances, le rétroprojecteur pour l’autre classe sera livré au mois d’août. Le choix de la signalétique dans le village est présenté et validé par le conseil municipal.
► Travaux : rue du Pavé
Suite à l’appel d’offre et la phase de négociations, le conseil municipal retient l’entreprise Eurovia pour la réalisation des travaux, Ils débuteront début Décembre.
► Subvention Conseil Départemental

Le maire informe que la subvention demandée au titre des amendes de police pour l’installation d’un radar pédagogique a été accordée. Il présente les différents devis. Le conseil municipal valide la commande aux établissements 
► Cantine Scolaire
La convention pour fourniture de repas avec le prestataire « le gourmet fiolant » est renouvelée pour une durée de 3 ans au prix de 3.64 € TTC.(le prix facturé aux familles 3.50 €  reste en vigueur pour l’année 2019).
► Emploi cantine garderie
Le maire informe que le contrat CDD arrive à son terme fin août et que ce poste de travail est indispensable, pour assurer le fonctionnement  des services. Le conseil municipal opte pour le renouvellement du contrat. 

►Informations
L’antenne relais installée par Orange sera opérationnelle fin d’été – début d’automne.

Entraigues sera équipé de la fibre optique. Une convention avec la mairie a été passée pour l’installation d’une armoire à proximité du central téléphonique. Les réseaux entre cette armoire et les chambres desservant les particuliers seront installés au cours de l’année 2020.
Le maire remercie les membres du conseil et tous les bénévoles qui ont contribué à l’organisation du passage de la course cycliste  le critérium du Dauphiné ainsi qu’à la journée de remise en état des chemins. 
Sécheresse : Les propriétaires ayant constaté récemment (2018/2019) ou constatant d’ici la fin d’année, des désordres immobiliers dans leurs constructions (fissures, fentes, fermeture anormale des ouvrants etc ..) pouvant être imputables à la sécheresse, sont invités à déposer un dossier en mairie. Ce dossier devra comporter le descriptif (avec photos si possible) et la date du constat des désordres ainsi qu’une demande de classement de la commune en l’état de catastrophes naturelles : mouvement de terrains différentiels liés à la sécheresse et à la réhydratation des sols. Au vu des dossiers, la mairie pourra déposer une demande de classement de la commune en l’état de catastrophes naturelles.
